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Dziesięć dni temu Stany Zjednoczone i Wielka Brytania podjęły działania zbrojne

przeciwko rządzącym w Afganistanie talibom, którzy udzielają schronienia terrorystom

odpowiedzialnym za atak na Nowy Jork i Waszyngton. Jaki jest stosunek Polaków do tej

akcji? Zapytaliśmy o to kilka dni po rozpoczęciu nalotów na Afganistan1.

CBOS

RYS. 1. W NIEDZIELĘ 7 PAŹDZIERNIKA AMERYKANIE I ANGLICY ROZPOCZĘLI DZIAŁANIA
WOJENNE PRZECIW TERRORYSTOM W AFGANISTANIE. CZY POPIERA PAN(I)
TE DZIAŁANIA CZY TEŻ NIE?
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Większość Polaków (61%) popiera akcję Amerykanów i Anglików w Afganistanie.

Dla porównania warto dodać, że gdy rozpoczęła się akcja NATO w Kosowie, popierało ją

mniej Polaków (51%)2.

                                                
1 Sondaż „Aktualne problemy i wydarzenia” (137) przeprowadzono w dniach od 12 do 15 października 2001
roku na liczącej 1020 osób reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
2 Por. komunikat CBOS „Polacy o interwencji NATO w Jugosławii”, kwiecień 1999. Wówczas pytaliśmy „Czy
uważa Pan(i) za słuszne ...”
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Ponieważ NATO uznało atak terrorystyczny na Stany Zjednoczone za napaść

na członka Sojuszu, co otwiera możliwość udziału całego Paktu w akcji przeciw terrorystom,

zadaliśmy badanym pytanie, czy ich zdaniem Polska jako członek NATO powinna przyłączyć

się do tych działań, gdyby zaszła taka potrzeba.

CBOS

RYS. 2. JEŻELI NATO JAKO SOJUSZ WOJSKOWY PODEJMIE DZIAŁANIA ZBROJNE WSPÓLNIE
Z AMERYKĄ, TO CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLSKA POWINNA PRZYŁĄCZYĆ SIĘ
DO TYCH DZIAŁAŃ CZY TEŻ NIE?
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Raczej nie

Trudno 
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Trzeba zauważyć, że poparcie dla ewentualnego udziału Polski w działaniach

zbrojnych przeciw terrorystom jest obecnie mniejsze niż w drugiej połowie września,

bezpośrednio po ataku na WTC i Pentagon. Wówczas 77% badanych uważało, że Polska

powinna przyłączyć się do takich działań w razie ich podjęcia3. Nadal jednak poparcie dla

udziału Polski w akcji zbrojnej NATO jest większe niż w czasie konfliktu w Kosowie,

gdy tylko jedna trzecia badanych popierała ewentualne uczestnictwo polskich żołnierzy

w tamtej operacji Sojuszu4.

Opracował

Michał STRZESZEWSKI

                                                
3  Por. komunikat CBOS „Czy Polsce zagraża terroryzm?”, wrzesień 2001.
4  Zob. komunikat CBOS „Stosunek do interwencji NATO w Jugosławii po trzech tygodniach od jej
rozpoczęcia”, kwiecień 1999.


